=> Chronogrammes de Uc, ecm et vpp.

& Uc=0,1V

0,17 | /\ .................. /\ ,,,,,,,,,,,,,,,,,, /

A 4

ten us

Rapport cyclique de vpp: a = 0,205

& Uc=0,05V

1\ ec.UcenV

0.17 I/\\ ------------ //\ .............. / |
-0,17 / .......... \/ ......... \/ tenhs

vppen V

AE =

>

ten ps

Rapport cyclique de vpp: o = 0,37
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& Ue=0V

4 ec.UcenV

Rapport cyclique de vpp: a = 0,8.

= Tracé de Uc = f(a)

pour « = 0.5, Uc =0V, pour a = 1,Uc=-0,17 Vetpoura =0, Uc = 0,17 V.
Ucen V

0,17

- 0,085
-0,17

= Valeur de Uc permettant d’obtenir une vitesse de 1500 tr/min.

D’aprés 1’étude du théme 3, pour avoir une vitesse de 1500 tr/min, il faut a = 0,75.

On peut en déduire d’aprés la courbe Uc = (o), qu’il faudralUc=-0,085 V.
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THEME 4: ETUDE DE FS 7.6; FS7.7 FS 7.5
ET FS 7.4

Ftude structurelle de la fonction FS 7 6: Détermination de Vv¢

— Jdentification sur le schéma structure] du composant autour duguel est organisée la
structure réalisant la fonction FS 7.6.

FS 7.6 est organisée autour de IC 25 qui est un convertisseur Numérique Analogique
L2917

= Définition du réle de ce composant.

Le L291 est un convertisseur N/A qui fournit un courant dont I’intensité est
proportionnelle 4 la valeur décimale du mot logique d’entrée codé sur 6 bits.

La valeur absolue de ce mot logique est codée sur 5 bt , le sixiéme bit étant un bit de
signe qui détermine le signe du courant I, de sortie.

= Elaborer en vous aidant de la documentation constructeur de ce composant, la
relation liant la différence de potentiel continue Vvc et le mot binaire CV.

3V
] Tref.

R48
1kR
stg
C33 1K
T R4S l—D_
12
'
_ DO
CL | e 1
cv ¢ ’: 10 ; *
D3 I Vvc
L S

Convertisseur en courant. —

Figure 1.
De part la table de foctionnement du L291, I, est proportionnel & CV, le complément
de CV en base dix..
Si le bit de signe du mot binaire d’entrée (CV ) est au niveau bas, alorsonaly=- %
x (CV),o x Iref.
Si le bit de signe du mot binaire d’entrée (CV ) est au niveau haut, alorson a 10 = TIE

X (CV)IO X Il‘ef.
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L’A1L. de sortie permet de convertir un courant proportionel a (CV),, en une

différence de potentiel Vvce car Vve =—-R25 x ]g.
On en déduit :
si SIGN = QV Vve = R25 x Ilg x (T )y x Iref.
si SIGN =50V Vve =— R25 x Tl'é x (CV ) x Iref.
Détermination de Iref.
Iref=— Y AN:— 2 =0,53mA.
R48+R49 2x4,7.10 ’

= Détermination de la valeur Vvc correspondant a la valeur binaire (010000) de Cyv.

SIGN =0 et (CV)=01111 = (15)10.

3 -3
Donc Vve=R25x b x 15 x Iref AN 6,810°x15x 0,53.10 "

16

Vvec = 3,39V.
Détermination du pas de conversion ainsi que du nombre de valeurs possibles que peut
prendre Vvc.

Pas de conversion : Vvc = R25 x 11_6 x1x Iref.

(CV)=1.
Vve = 6,8.103><11_6 « 1% 0,53.107 = 0,225 V

nombre de valeurs que peut prendre Vvc :
31 lorsque  SIGN =0V.
31 lorsque  SIGN =5V.
1 lorsque SIGN = x.

63 valeurs

ACADEMIE DE GRENOBLE
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Etude structurelle de la fonction Fs 7.7 : détermination de la fréquence de Cu.

= Analyse des résultats de la simulation.

Grace 2 la simulation de cette structure, nous pouvons dire d’apres les chronogrammes
de Cu. Cd, D'l etD’2 que: fréquence de Cu =4x fréquence de D’1 .
fréquence de Cd = 4x fréquence de D’2.
Or, a 1500 trs/min fréquence de D’1 (signal issu du codeur ) : 1600 Hz
donc fréquence de Cu=4 x 1600 = 6400 Hz.

ACADEMIE DE GRENOBLE
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Etude structurelle de la fonction FS 7-5: Détermination de VVvR .

= Démonter que le monostable permet bien de fixer la durée des niveaux haut de

tension.

Durée des impulsions présentes en OA ou OB : to = 1,1 R4 C4 AN : 1,1x 1.10°

24,2 us.
A chaque front descendant de Cu ou de Cd, il y a une impulsion en OA (Cu) ou en OB

(Cd).

= Démonter que le signe de la différence de potentiel VVR est représentatif du sens de

déplacement de la téte de préhension.

Lorsque le moteur tourne dans un sens, Cu est présent et Cd = 5V. Il y ades
impulsions d"amplitude 5V en OA et Vgg = 0V.
On a alors le schéma structurel suivant :

R18

R6 Dml
—{ -
+

Vvr

Vv
oA (Jr1s [Jr17

Figure 2
R18

Lorsque le moteur tourne dans un autre sens, Cd est présent et Cu=5V.1lya des
impulsions d’amplitude 5V en OB et Vo, = 0V.

R6

12\ R16 B Vvr

IV"b R17

Figure 3.
11 faut exprimer Vvr en fonction deVgp.
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EP3 SESSION 1999
13



démarche algorithmique :

VVR = f(I1 ).
I1 = f(VAM).
VAM = f( VAB, VBM ).
VBM =f (I2).
VAB=-g=~0. 12 = f(VOB).
VAM = f( VOB).
11 = f(VOB).
VVR =f(VOB) .

calcul :

VVR = (R18 +R6 ).(1).
Y

I, = (2AM ),

! (R6 )

Vam = Vas, * Vam

Vig=—€~0. VBM =RI171L,.
IZ:E%%I'E'
Van = VOBxﬁ%.
1,=vogxﬁl_2%ﬁx%.

R18+R6).R17
Vyg =V (

VR VOB x[ R6.(R17+R16)]
orR17=R16 =R18 =R6

DOI‘lC VVR = VOB >O

ACADEMIE DE GRENOBLE
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= Démontrer que la valeur moyenne de la différence de potentiels en sortic de 'A.LLL
est bien fonction de la fréquence de Cu.

6 ACu
11 t
‘ ) : >
0 5 10 15 20 25
4 _
|
o] L

A
\j

Vyg moy. = (Vyg max ) x tTH = Vyg moy = (Vyg max ) x ty xF.

Vyg moy = - 5 x ty x F lorsque CU est présent.
Vygr moy = 5 x ty x F lorsque CD est présent.

= Démontrer expérimentalement que la structure organisée autour de R19 et C20
permet d’extraire la valeur moyenne VVR de cette DDP (FS7.4).

On a vu précédement que:
Vyrmoy =— 5 x ty x F lorsque CU est présent.
Vyrmoy = 5 % ty x F lorsque CD est présent.
avect, =242 us

On a vu aussi que Vvc = + ou - 3,39 V 4 une vitesse de 1500 trs/min.

Si I’on considére le cas ot Cd est présent, a 1500 trs/min, F = 6400 Hz et Vvc =-3,39 V.
Par conséquent Vygpoy = 5 x 24,2.10° x 6400 = 0,774 V.
D’ aprés la formule donnée dans le questionnaire, on aura donc:

Uc = 0,79 Vvrmoy + 0,204 Vvc

ACADEMIE DE GRENOBLE
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Uc=-0,080 V.

Si I’on réalise le montage suivant:

R1g 1 R24 12

Wi TUC -1-% c20 VVC[

——

Figure 4.

Vvr est une ddp rectangulaire positive de durée de niveau haut 24,2 us et de fréquence 6400
Hz.
Vvc est une ddp continue de valeur -3,39 V.

SiI’on visualise la ddp Uc a ’oscilloscope, on se rend compte qu’il s’agit d’une ddp continue
dont la valeur correspond a la valeur théorique calculée précédement.

=> calcul de Vvr pour une vitesse de rotation du moteur de 1500 tr/min.

A 1500tr/min , la fréquence de Cu ou de Cd est de 6400 Hz.

Lorsque Cu est présent Vvr moyen = - Vvr max x t,;x F.
Vvr moyen = — 24,2.107° x 5 x 6400.
Vvr moyen=-0,774 V.

Lorsque Cd est présent Vvr moyen = Vvrmax x t, x F.
Vvrmoyen= 24,2.107 x 5 x 6400.
Vvr moyen =+ 0,774 V.
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Détermination de Uc = f (Vvr, Vvc)

=> A partir de la relation liant Uc a Vvc et Vvr, et des valeurs de Vvr et Vve
correspondant a une vitesse de rotation du moteur de 1500 tr/ min, déterminer la valeur
correspondante de Uc.

Uc=0,79 Vvr moyen + 0,204 Vvec.
Rotation dans un sens : Cu est présent Vvr=-0774 V Vve = V.

Rotation dans ’autre sens : Cd est présent Vvr=+0,.774V. Vve=-339 V.

A 1500 tr/ min

Prenons le cas ou Cd est présent et Vvc < 0.
Uc=0,79 x 0,774 - 3,39.x 0,204
Uc=-0,080V.

=> Comparaison avec la valeur de Uc trouvée précédemment.

11 avait été trouvé une valeur de Uc égale a4 = 0,085 V. Pour avoir une vitesse de rotation de

1500 tr/ min .

A partir de la consigne et de la valeur de la vitesse réelle issue du codeur nous obtenons
=— ov.

L’écart entre les deux valeurs est de 0,005V, ce qui correspond & un écart de :

100 x 2:005 _ ¢,

0,085

ACADEMIE DE GRENOBLE
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SYNOPTIQUE A COMPLETER AU COURS DE L'ETUDE

.
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THEME 5: Fabrication du typon relatif a une partie de
FP7 et expérimentation.

COTE COMPOSANTS

19
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Modifications

relative a la fabrication du typon et a P’expérimentation (théme 5)

22
Il convient de remplacer I'élément résistif R4 par un potentiomeétre de,ﬁ'kQ (appelé P4 dans ie
questionnaire €léve) afin de pouvoir regler la durée de déclenchement du monostable IC2 qui permettra
d'obtenir la bonne valeur de Uc (0,080 V & 1500trs/mn). Cette durée vaut théoriquement 24,2 us mais il
faut en pratique une durée supérieure pour avoir Uc = 0,080 V.
Il est aussi préférable de synchroniser Foscilloscope avec le signal présent en TP9 pour mesurer le

rapport cyclique de a.
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